

## Posudek diplomové práce

Diplomantka: Iveta Fáberová

**Název práce: Advokacie v píseckém regionu v letech 1918-1938**

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studentky posledního ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Ivety Fáberové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám advokacie a pokud je mi známo, tak vyplnila další prázdné místo na úseku regionálních dějin advokacie.

Diplomantka se ve své práci věnuje především osobnostem významných advokátů, kteří působili na Písecku, a kteří velkou měrou přispěli i k rozvoji píseckého regionu, jak na poli právním, tak i na poli politickém a kulturním. Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře, a ač se na začátku svého bádání a shromažďování archívního materiálu jistě obávala, že se jí nepodaří získat potřebný dostatek pramenů, literatury atd., skutečnost byla jiná a autorka nashromáždila velký dostatek informací a podkladů pro napsání zdařilé diplomové práce za velice vstřícné pomoci jak zaměstnanců archivu ČAK a matriky ČAK, tak zaměstnanců Státního okresního archivu Písek.

Diplomová práce obsahuje kromě úvodu a závěru tři zásadní kapitoly.

První kapitola obsahuje rozsáhlou stať, ve které diplomantka věnuje svoji pozornost dějinám advokacie v letech 1918 - 1938 z pohledu obecné právní úpravy.

Druhá část diplomové práce nastiňuje pouze dějiny města Písku od počátku až do roku 1938. Zde by bylo na místě také se, vzhledem k tématu diplomové práce, věnovat i dějinám dalších měst v okrese Písek v daném období. Součástí této kapitoly je vhodně zařazená i charakteristika politické správy a soudnictví Písecka v letech 1918 až 1938.

Třetí kapitola nás uvádí již do samotné advokacie na Písecku a je zejména zaměřena na samotné významné advokáty, kteří působili na Písecku, kde samozřejmě zvláštní pozornost je věnována JUDr. Ladislavu Šebkovi, který patřil mezi významné a velice činné advokáty. Mezi dalšími

advokáty, kteří se významnou měrou zapsali do dějin advokacie na Písecku, patřili např. dr. Pravoslav Bělský, Arnošt Weil, Leo Weil atd.

Autorka ve své práci dokázala, že umí velice dobře pracovat s literaturou i prameny, o čemž svědčí obsáhlý poznámkový aparát. Zde mám jednu formální připomínku, v případě stejně se opakující citace, se používá výraz tamtéž. Práce je obohacena obrazovou přílohou a tabulkami.

Práce je psaná přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Ivety Fáberové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k obhajobě:

Přístup žen k výkonu advokacie v období první ČSR

V Plzni dne 10.5.2020

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.